

વિદેશ મંત્રી ડૉ. એસ. જયશંકરની કોરિયા પ્રજાસત્તાક અને જાપાનની મુલાકાત (માર્ચ 05-08, 2024)

22 ફેબ્રુઆરી, 2024

વિદેશ મંત્રી ડૉ. એસ. જયશંકર (EAM) 05-08 માર્ચ 2024ના રોજ રિપબ્લિક ઓફ કોરિયા અને જાપાનની દ્વિપક્ષીય મુલાકાત લેશે.

EAM સૌપ્રથમ 05-06 માર્ચ 2024 દરમિયાન કોરિયા પ્રજાસત્તાકના વિદેશ મંત્રી શ્રી ચો તાઈ-યુલ સાથે 10મી ભારત - રિપબ્લિક ઓફ કોરિયા જોઈન્ટ કમિશન મીટિંગ (JCM)ની સહ-અધ્યક્ષતા માટે સિયોલની મુલાકાત લેશે. મુલાકાત દરમિયાન, વિદેશ મંત્રી કોરિયન મહાનુભાવો, થિંક ટેન્કના વડાઓ અને ભારતીય સમુદાયને પણ મળશે તેવી અપેક્ષા છે.

ભારત-કોરિયા પ્રજાસત્તાક વિશેષ વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી સહકારના વિવિધ ક્ષેત્રોમાં વિસ્તરી છે, જેમાં વેપાર, રોકાણ, સંરક્ષણ, શિક્ષણ, S&T, સંસ્કૃતિનો સમાવેશ થાય છે. JCM દ્વારા દ્વિપક્ષીય સહકારની સમગ્ર શ્રેણીની વ્યાપક સમીક્ષા કરવામાં આવે અને તેને વધુ મજબૂત બનાવવાના રસ્તાઓ મળે તેવી અપેક્ષા છે. તેનાથી બંને પક્ષોને પરસ્પર હિતના પ્રાદેશિક અને વૈશ્વિક મુદ્દાઓ પર વિચારોનું આદાનપ્રદાન કરવાની તક પણ મળશે.

ત્યારબાદ EAM જાપાનના વિદેશ મંત્રી શ્રીમતી યોકો કામિકાવા સાથે ભારત-જાપાનના વિદેશ મંત્રીઓના 16 મા વ્યૂહાત્મક સંવાદ માટે 06-08 માર્ચ 2024 દરમિયાન જાપાનની મુલાકાત લેશે. બંને મંત્રીઓ દ્વિપક્ષીય, પ્રાદેશિક અને વૈશ્વિક મહત્વના મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરશે અને મુક્ત, ખુલ્લા, સર્વસમાવેશક, શાંતિપૂર્ણ અને સમૃદ્ધ ઈન્ડો-પેસિફિક માટે સહયોગ પર વિચારોનું આદાનપ્રદાન કરશે તેવી અપેક્ષા છે. ભારત-જાપાન વિશેષ વ્યૂહાત્મક અને વૈશ્વિક ભાગીદારી છેલ્લા દાયકામાં સંરક્ષણ અને ડિજિટલ ટેકનોલોજી, સેમિકન્ડક્ટર સપ્લાય ચેઇન, સ્વચ્છ ઊર્જા, હાઇ સ્પીડ રેલ, ઔદ્યોગિક સ્પર્ધાત્મકતા અને કનેક્ટિવિટી જેવા ક્ષેત્રોમાં વધુ ગાઢ બની છે. વિદેશ મંત્રીની ટોચ્યો મુલાકાત અને બેઠકો આ ક્ષેત્રોમાં આપણા કાર્યાત્મક સહકાર માટે વ્યૂહાત્મક માર્ગદર્શન પ્રદાન કરશે.

વિદેશ મંત્રી પ્રથમ રાયસીના રાઉન્ડટેબલ@ટોચ્યોમાં પણ ભાગ લેશે. રાઉન્ડ ટેબલ એ ભારત અને જાપાન વચ્ચે ટ્રેક 2 વિનિમય વધારવાની દિશામાં એક મુખ્ય પગલું છે. તેઓ મજબૂત સાંસ્કૃતિક અને પ્રજાકીય સંબંધો બાંધીને બિઝનેસ લીડર્સ, થિંક ટેન્ક અને એકેડેમિયા સાથે વાતચીત કરે તેવી અપેક્ષા છે.

વિદેશ મંત્રીની આપણા બે મુખ્ય ભાગીદારો - ગણરાજ્ય કોરિયા અને જાપાનની મુલાકાતો દ્વિપક્ષીય આદાનપ્રદાનને વધુ વેગ આપશે અને ભાવિ સહકાર માટે એજન્ડા નક્કી કરશે.

નવી દિલ્હી

22 ફેબ્રુઆરી, 2024